

nes con el distrito y concluyó ofreciendo, ya que no el fuego de la juventud, el fruto de la experiencia, para cuanto de él se deseara, diciendo que el distrito de Hinojosa tenía el mismo derecho que los demás a la atención pública.

Recogiendo la alusión del señor Muñoz Ribera respecto a la actuación del partido liberal en el poder, dijo que, ante la gravedad de las presentes circunstancias, se impone un patriótico silencio, reservando para el porvenir toda labor crítica. Así, al lado del Gobierno estamos todos, por ser el Gobierno de España. En Palma de Mallorca y en Granada han sonado autorizadas voces de la política y el señor García Prieto ha expresado su opinión desde la prensa. Si el señor García Prieto considerase llegado el caso de hablar con más precisión, vendría a Córdoba para ello, haciéndolo siempre con la formalidad y respeto que los demócratas acostumbraban a usar para tratar de cuestiones que son sagradas.

Respecto a la situación del partido liberal, refirió las recientes declaraciones del señor García Prieto y recordó una reunión pública celebrada hace treinta años en Córdoba en la que él habló en primer término, por ser el más joven, y expresó conciliadoras opiniones, contando con la previa confianza de los señores Martos y Montero Ríos. El señor Sagasta, con aquellas sus incomparables condiciones de narrador, refirió el cuento de los caminantes, para demostrar que, si el esfuerzo de uno no bastaba para levantar un obstáculo, se debía reunir el de dos o cuantos fueran precisos. Concluyó diciendo a este respecto que, siempre al servicio de la patria, los demócratas, según manifestaciones del señor García Prieto, llegarían a donde fuese menester, pero con toda seriedad y formalidad.

Elogió luego muy afectuosamente al señor Muñoz Ribera por su honradez y nobleza y expresó su reconocimiento a aquel y los demás diputados provinciales por el distrito de Hinojosa señores Ortiz Molina y Torrico García por el agasajo que le habían hecho.

Mostróse compenetrado con la aspiración de todos y concluyó brindando por la prosperidad e integración liberal del distrito de Hinojosa del Duque.

Los concurrentes, puestos en pie, tributaron al señor Barroso una entusiástica ovación, que duró muy largo rato.

Luego, a instancias reiteradas de los concurrentes, que lo proclamaban su futuro diputado, habló don Eugenio Barroso. Se expresó en términos modestos y elocuentes, diciendo con vivo entusiasmo que quedaba a la disposición de todos, de una manera incondicional.

También fué aplaudido con mucho entusiasmo.

Con ello terminó el banquete y el señor Barroso, con los demás invitados, marchó al Casino Liberal, donde fué recibido por crecido número de amigos.

Luego volvieron a la casa del señor Muñoz Ribera, en la que el señor Barroso recibió numerosas visitas. Entre estas figuró la de una comisión de la sociedad cooperativa Unión Belmezana, presidida por don Juan Benavides, a quien acompañaban el concejal obrero don Jesús Esquina y el exconcejal don José de la Torre Sánchez. Rogaron al señor Barroso que gestionara que por el Ministerio de Instrucción pública les fuera concedida una biblioteca popular y también que se estableciera en Belmez una Escuela de capacitados de minas.

El señor Barroso ofreció gestionar esta aspiración con todo interés y respecto a la biblioteca, consideró que sería muy probable que fuera concedida.

También atendió cariñosamente a un pobre anciano que solicitó el curso del señor Barroso para que por el Estado le fuera concedido algún socorro con motivo de haber muerto en la guerra de África el único hijo que tenía.

Por último, a las cinco de la tarde se sirvió un exquisito té, ofreciéndose también vinos y fiambres. El obsequio estuvo presentado con admirable buen gusto.

Durante la estancia del señor Barroso en la casa del señor Muñoz Ribera, el Centro Filarmónico de Pueblonuevo y la Unión Filarmónica de Belmez interpretaron diversas composiciones, con notable maestría, y los exploradores belmezanos cantaron el himno de su institución.

El señor Barroso hizo a aquellos importantes donativos en metálico.

A las seis, próximamente, el señor Barroso marchó a la Estación, siendo despedido por una imponente multitud, la que llenaba el andén y se extendía a lo largo de la vía durante buen trecho, aclamando incesantemente al ilustre exministro, a quien se tributó una despedida muy entusiástica.

En la organización del importante acto celebrado en Belmez ha intervenido una comisión formada por don Alejandro Muñoz Ribera, don Manuel Córdón, don Francisco López Ribera, don Bernardo del Mazo y don Juan Machado, auxiliada por elementos de Pueblonuevo del Terrible. La comisión de este pueblo que cumplimentó al señor Barroso estaba presidida por don Juan Bautista Didier.

El señor Barroso ha quedado muy complacido del acto, por la espontaneidad y sinceridad del afecto en él demostrados y por el orden en que fué realizado.

El tren especial regresó a Córdoba por la noche, acompañando al señor Barroso, además de los invitados de esta capital, varios comisionados de los pueblos.

Alianza y neutralidad

Hay quien afirma, al juzgar la actual guerra europea, que la responsabilidad de la misma se deduce de algunos documentos diplomáticos de los meses de verano de 1914. Se quiere demostrar con esto que la guerra se produjo súbitamente por culpa de algunos gobernantes, ministros o ministros de ciertas potencias europeas. Para los que así piensan, la guerra europea no es el fin de una larga evolución que a ella conducía, un engendro de lenta gestación, sino un fenómeno inesperado que la maldad de un pueblo provocara. Hay otra manera de pensar que entiende de muy distinto modo estos grandes acontecimientos históricos y considera que los pueblos que hoy luchan han vivido en oposición irreductible durante siglos, gravitando, a través de alteraciones temporales, en torno de centros de atracción constituidos en el sistema europeo.

Abona este último criterio la experiencia política nacional e internacional del último siglo en Europa. Notables escritores del siglo XIX han tratado el tema de la posible guerra europea, de proporciones apocalípticas, de tal suerte que su solo recuerdo demuestra que la guerra actual tiene un origen anterior a los documentos protocolarios del año último. Hablar de la guerra europea en 1848, y estallando ésta en 1914, prueba bien claramente que fué presentada con más de

medio siglo de anticipación, porque las causas ya existían entonces.

La pasión podrá arrancar las páginas históricas, alterando la concatenación de los hechos en la vida, a fin de deducir conclusiones favorables a los propios prejuicios o intereses; pero el pensamiento científico ha de recoger toda la objetividad que se va afirmando y cristalizando a través de la Historia.

Nosotros los españoles tuvimos una estimable mentalidad en el periodismo, que sin llegar a ser genial, poseía una serena visión que es la mejor garantía de acierto. El periodista fué profeta en 1848, y se llamaba Andrés Borge. En una obra suya «De la situación y de los intereses de España en el movimiento reformador de Europa». Madrid, 1848, habla del «caso de que sobrevenga, o por mejor decir, «se generalice la guerra europea. Como esta contingencia es, sin embargo, la que más probabilidades ofrece», nos ocuparemos primero de ella, con el fin de investigar en qué manera podrán afectarnos «las complicaciones de una contienda larga y que alcance, como es inevitable suceda, a todas las naciones de Europa».

El periodista español estuvo acertado en su augurio, pues hasta al hablar de todas las naciones de Europa no se equivocó, ya que las grandes potencias beligerantes de la actualidad valen por todas las demás que permanecen neutrales. Y note el lector que cuando se profetizó la guerra europea, no existía el Imperio alemán, ni el Kaiser Guillermo atusaba hirsutos mostachos. Conviene recordarlo para cuando llegue la hora del reparto de culpas.

Y escribe sobre la alianza franco-inglesa, entonces improbable:

«En la hipótesis de que nos ocupamos, «la de que se emprenda en grande escala la lucha, que ya puede decirse ha comenzado en el continente», la primera combinación que se presenta (aun cuando remota, y en nuestro sentir bastante improbable), sería la de que «la Francia y la Inglaterra estuviesen unidas». En tal evento, fácil sería discurrir la situación en que se vería colocada España. La renovación de la alianza anglo-francesa nos pondría en cierto modo a disposición de las dos poderosas naciones... En este caso, la única política razonable que tendríamos que observar, sería la de «procurar mantener una neutralidad tan estricta» que nos preservara de los resentimientos de los beligerantes y les indujera a respetar nuestro aislamiento».

La neutralidad de España aprovecharía en gran manera a Francia. Al razonar sobre este punto, el escritor español deja entrever las intenciones agresivas de Francia contra Alemania. «La neutralidad a quien más aprovecharía sería a la Francia, para la cual la seguridad de no ser molestada ni inquietada por su frontera meridional, de no tener que distraer sus fuerzas formando un ejército en los Pirineos, le permite llevar este mismo ejército al Rin. Para la Francia la neutralidad de España, en caso de guerra, es una condición de seguridad, nuestra hostilidad un peligro gravísimo, nuestra alianza la combinación más ventajosa para ella.»

La neutralidad es lo que se aconsejaba en 1848, pero no la alianza ni la inteligencia. Y tal neutralidad la razona Andrés Borge sin aducir argumentos sentimentales, ni mucho menos invocando la llamada por algunos «compenetración de intereses» anglo-franco-hispanicos; es necesario para evitar el daño que nos podría causar Inglaterra con su escuadra, en las colonias, en el comercio y en las costas de la Península y el no menos considerable que Francia podría provocar fomentando la perturbación interior en España. Es la presión política y militar franco-inglesa lo que aconsejaba la neutralidad de España a la altura del año 1848, no la compenetración de intereses.

Como liberal ingenuo, creía el periodista español que un gobierno liberal en España destruiría la enemiga posible de Francia. Creo que al escribir esto pensaba más en combatir al Gobierno del duque de Valencia que en demostrar las alianzas como consecuencia de la afinidad de instituciones políticas. Pero en todo lo demás acertó el escritor de 1848.

Uno de los temas favoritos de los políticos y publicistas de la segunda mitad del siglo XIX fué el iberismo. De él se ocupó también Andrés Borge, señalando la posible oposición de Inglaterra, que surge en la vida internacional del pueblo español como un fantasma negro dispuesto a cerrarle el paso. «La acción de Inglaterra pesa tan moleestamente sobre Portugal, como la de Francia pesa sobre nosotros, y para asegurar su independencia ambas naciones necesitan completar, reunidas, el poder y los medios que les faltan para hacerse respetar separadamente.»

El tema lo engarza al sistema de política internacional de España, como parte integrante, y sintetizando en pocas palabras todo el complejo del problema: intereses compenetrados de España y Portugal, oposición de Inglaterra, necesidad de la unión ibérica, etc.

Ideas robustas, espíritu moderno, programa de reforma nacional; pero sobre todo ideal español, es lo que aconseja el viejo periodista que tuvo a mediados del pasado siglo la visión clara de los acontecimientos de 1914.

Una pregunta, lector: ¿no crees que los que ahora tratan el problema internacional, desde el punto de vista español, debieran desempolvar las páginas escritas por los publicistas de la segunda mitad del siglo XIX?

Si Inglaterra se quedase sin escuadra, u otra potencia dispusiera de una flota más fuerte ¿qué orientación debería adoptar España?

Ya sé que son dos preguntas.

Vicente Gay.

Gacetillas

En Linares

Ayer terminó la solemne novena que la Real Hermandad de Nuestra Señora de Linares dedica anualmente a su excelsa Titular.

A causa de la tormenta que descargó durante la madrugada y siguió en las primeras horas de la mañana, concurrieron a estos cultos menos fieles que en los días festivos anteriores.

Por la tarde, en vista de que mejoró el tiempo, fueron algunas familias a aquel poético paisaje de nuestra Sierra.

Defunción

Ayer falleció en esta capital el conocido comerciante don Miguel de la Torre Moreno, uno de los dueños del importante establecimiento titulado La Palma.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de la estimación general.

Enviamos a su desconsolada familia la expresión de nuestro pésame muy sentido.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Antonio Aguilar Salamanca, de 39 años de edad, domiciliado en la calle de Montero, número 1, de varias erosiones en las manos.

José Adame Castel, de 12, vecino de Guadalcázar, de una herida en el antebrazo derecho por mordedura de perro.

E Ignacio González, de 20 meses, que vive en la calle del Pozanco, 12, de una ingestión de petróleo.

El aparato más perfecto para obtener toda clase de bebidas espumosas como vino, leche achampañados, sifón, sodas, jarabes, etc., es el BLITZ SIPHON. Indispensable para familias. Manejo sencillísimo. Máximo de higiene y baratura. Exposición y detalles: Segalá, Ramba de las Flores, 4.—En Córdoba, Farmacia E. Villegas, Centro Técnico Industrial y Francisco Yepes.

Cumplimiento pascual

Ayer cumplieron con el precepto pascual los enfermos de las feligresías de San Pedro y San Francisco.

Asistió a ambos actos crecido número de fieles con velas encendidas.

Muchos balcones de las carreras ostentaban colgaduras y al paso del Santísimo arrojaron muchas flores desde ellos.

La Junta de partido

El día 20 del actual, a la una de la tarde, se verificó en la Sala de audiencias del Juzgado de instrucción y primera instancia de Córdoba el sorteo de los seis mayores contribuyentes, cuatro por territorial y dos por industrial, que han de formar parte de la Junta de este partido encargada de la formación de las segundas listas de jurados.

Detenciones

La guardia municipal detuvo ayer a Encarnación Santacruz González y Manuel Enriquez González que, en estado de embriaguez, promovieron escándalo en la vía pública.

ACBITES de las aclaradoras Grifos

¿es la felicidad? Si, señor: en todos los casos, su limpieza y buen gusto no pueden compararse.—Despacho, Cister, 4.

Triduo

Esta tarde, a las siete, empezará en la capilla del Hospital de Crónicos un solemne triduo preparatorio para el cumplimiento pascual de los enfermos acogidos en aquel establecimiento.

El capellán del mismo don Antonio Guzmán está encargado de dirigir a los enfermos la divina palabra.

Los paseos

Ayer, por la tarde, estuvieron muy concurridos nuestros paseos y especialmente el de la Victoria, donde se hallan bastante adelantadas las instalaciones de feria.

Merced a la buena temperatura reinante, por la noche también hubo mucha animación en el Gran Capitán.

Matarife herido

Ayer, en el Matarife público, tuvo la desgracia de herirse en el pie derecho el matarife Manuel de la Haba Carrasco, quien después de asistido en la Casa de socorro pasó a su domicilio.

50 cént. el medio litro aguar-diente de Rute «Perla» Plaza de la Almagra, 34 (al lado de la botica del Dr. Villegas.)

Ocasión propicia

Se encuentra en esta capital el acreditado industrial belga Mr. Jph. Parfony, especialista en instalaciones de pararrayos.

Dicho señor acaba de terminar la colocación de uno de sus renombrados aparatos en la elevada chimenea de la destilería propiedad de don Carlos M. Morales, de La Palma del Condado.

Igualmente ha instalado catorce de sus acreditados pararrayos en las bodegas de don José Ayala, de Bollullos del Condado; idem cuatro en las de los señores Herederos de Romero; cuatro en las de don Antonio Martín Pérez, de la citada población, y otros muchos que sería prolijo enumerar.

Con motivo de las últimas tormentas, el señor Parfony tiene contratadas varias instalaciones en Córdoba y distintos pueblos de esta provincia.

También ha recibido órdenes del Excmo. señor don Pedro Moreno Agrela, de Granada, para varias fincas de su propiedad, y de don Cleofé Zubeldía para el palacio que se está construyendo en la Gran vía de citada capital, perteneciente a una distinguida personalidad de la alta sociedad granadina.

La garantía de los edificios y de los habitantes, por lo que a las descargas eléctricas atmosféricas se refiere, está en los pararrayos instalados según los últimos adelantos de la ciencia, y por un precio relativamente módico, condiciones que concurren en el señor Parfony, según lo tiene demostrado en más de 7.000 pararrayos que tiene instalados en Andalucía.

Ahora, pues, hay ocasión de prevenirse contra el rayo, de lo que nadie se acuerda más que cuando ve el relámpago y oye el trueno.

El señor Parfony, que se hospeda en el hotel de Francia y España, participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general que por conducto fidedigno ha llegado a su conocimiento que individuos poco escrupulosos, dotados de más palabreras que de delicadeza, toman su nombre o que al amparo del crédito que goza su casa, se presentan para conseguir instalaciones de Pararrayos, revisiones u otros trabajos, sobre lo cual se permite llamar su atención al fin de que no sea sorprendida su buena fé. También participa que J. Giráldez ha dejado de pertenecer a sus servicios, por convenir así a sus intereses.

Las oficinas técnicas del señor Parfony se hallan instaladas en Sevilla, en la calle Marqués de Santa Ana, número 3.

A la medida

¡Corsés más baratos que nadie! A 10 pesetas. Librería, 14.—Corsetería.

Beodo escandaloso

Ayer por la tarde promovió un fuerte escándalo en su domicilio, calle de Montero, número 4, un sujeto llamado Antonio Aguilar Salamanca quien, a causa del exceso de alcohol, se desahozó en «piporos» dirigidos a su esposa Carmen Obregón Márquez.

El «carinoso» marido ingresó en el arresto municipal.

YESO DE PUENTE GENIL
Calidad absolutamente pura
—SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95—
GONZALEZ HERMANOS
Paseo del Gran Capitán, núm. 19

LA NODRIZA DEL SIGLO XX

Así llaman en Inglaterra y América al GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que lo aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra.

Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Venta en Farmacias, Droguerías y Comestibles.

Avisos útiles

Cura del estómago el Elixir Saíz de Carlos

—Bucajes. En este artículo ofrecemos cosas realmente asombrosas: la colección de valencienenses y plata, los encajes malinas y sobre organdy, los remates y fillos de guipur, más el inmenso surtido de volantes y volantes de encaje en tul y chantilly, constituyen sencillamente un conjunto admirable.

«La Sevillana», almacén de mercería, Conde de Cárdenas, 24.

—«La Parisiense».—Gran Camisería.—Véase anuncio 4.ª plana.

—Agricultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Está demostrado por las estadísticas oficiales que la anemia y la neurastenia, que tantos estragos causaban en estos últimos años, decrecen de día en día de un modo considerable.

Una mejoría tan visible en la salud pública no podía menos que despertar curiosidad por saber el motivo; habiéndose averiguado que no es otro sino la constancia de los médicos en prescribir el Jarabe y el Vino de Hemoglobina Desobriens, con lo cual se curan en unos cuantos días la debilidad y la anemia.

—Los jóvenes dedicados a trabajos intelectuales están acaecidos por la anemia; la Hemoglobina Asimilable Stengre la previene y la cura.—Venta farmacias.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Pascual Bailón, confesor. —Mañana. La Dedicación de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, y San Félix de Cantalicio, confesor.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia del Sagrario, costado por don Antonio Ortega y Benítez, por don Manuel Raón y doña Antonia del Valle.—Mañana en la misma parroquia, costado por dicho señor, por doña Eufemia del Valle y demás difuntos.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de tres y media a siete y media.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de los Angeles, en la parroquia de San Antonio. —Mañana a nuestra Señora de la O, en la iglesia de Consolación.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Lic. D. Eugenio Santos Bordas, Canónigo.

San Agustín.—Hoy tercer día de la solemne novena que a la gloriosa e inclita Santa Rita de Casia, dedican sus devotos en la iglesia de San Agustín: a las siete y media de la tarde, habrá exposición de S. D. M., rosario cantado, sermón, lectura de la novena, himno a la Santa. motete y reserva.

Capuchinos.—Mañana tendrá efecto en esta iglesia la solemne función religiosa que los hermanos legos capuchinos celebrarán en honor de su glorioso Patrón S. Félix de Cantalicio. La Misa se cantará a las ocho y media, panegirizando las virtudes del Santo limosnero el R. P. Salvador de Sevilla, Capuchino; al final será la adoración de la reliquia.

San Hipólito.—Todos los días del presente mes de Mayo, a las ocho, habrá Misa de comunión de la Asociación de Hijos de María, con cánticos, en la que deberán conular las asociadas a quienes toca el día de visita. Durante esta Misa se hará el ejercicio de las flores y se rezará la oración compuesta por Su Santidad para pedir la paz. Ermita de la Aurora.—Continúa el ejercicio del mes de María, al toque de oraciones, en el que cantarán varias señoras de la feligresía. Los domingos habrá plática y exposición solemne de Su Divina Majestad.

Iglesia de los Dolores.—El piadoso ejercicio del mes de María se celebrará en esta iglesia durante la Misa de nueve, rezándose el santo rosario, y a continuación se leerá un breve ejercicio propio del mes; terminando con la oración por la paz, compuesta por Su Santidad Benedicto XV. Los domingos se practicará dicho ejercicio después de la Misa de las cinco y media.

Monasterio de la Encarnación.—En esta iglesia se hará el ejercicio del mes de las flores, dedicado a Nuestra Santísima Madre del Amor Hermoso, a las cinco de la tarde. Se rezará el santo rosario, letanía cantada, motetes a la Santísima Virgen y despedida. Los sábados Salve solemne.

El Sagrario.—En esta parroquia se hará el mes de María a las ocho de la mañana, durante una Misa rezada que se celebrará en el altar de Nuestra Señora del Amparo. Los domingos y días festivos se hará después de la Misa mayor.

Santa Marina.—En esta parroquia se hará el ejercicio de las flores en honor de nuestra Madre la Santísima Virgen, dando comienzo a las ocho de la noche; los domingos y días festivos se expondrá a S. D. M. y los sábados Salve solemne.

Iglesia de la Merced.—A las cinco de la tarde continúa el ejercicio del mes de Mayo en honor de la Santísima Virgen María; los domingos y días festivos se hará con exposición de Su Divina Majestad y los sábados habrá plática y Salve solemne. San Lorenzo.—Durante el Misa de siete se hará el mes de María; se rezará el rosario, letanía cantada, ejercicio del día, coplas y despedida.

Espíritu Santo.—Continúa el ejercicio de las flores en honor de la Santísima Virgen: a las seis de la tarde se reza el rosario, letanía cantada, lectura espiritual, motetes a la Santísima Virgen, por un coro de niñas, y despedida.

Las misas que se celebren el día 19 en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por los señores sacerdotes invitados, desde las nueve en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Genaro Carrascosa (q. e. p. d.)

Su desconsolada viuda y demás familia suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios.

Hay concedidas indulgencias.

Restaurante de Miguel Gómez
calle Marqués de Boll (antes Morillos)
Teléfono número 140.
Plato del día: Albóndigas de ternera.

EL SPORT Carruajes y automóviles para campo y paseo. Precios especiales por abonos y ferias. Conde del Robledo, núm. 3.—Teléfono 189. Se vende fresa de ocho a nueve de la mañana.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Resultado del registro del día 15 de Mayo de 1915.

Reses mayores.—Don Pablo García 1 a 1'90 pesetas.—Don Jesús García 3 a 1'90.—Don Pedro de Dios 6 a 1'90.—Don Antonio González 15 a 1'91.—Don Sebastián Rodríguez 20 a 1'92.—Don Francisco Rodríguez González (resto) a 1'92.

Terneras.—Don Antonio González 10 a 2'19 pesetas.—Don Sebastián Rodríguez 12 a 2'20.—Don Francisco Rodríguez González (resto) a 2'21.

Borregos.—Don Manuel Gómez 100 a 1'84 pesetas.—Don Victoriano Martín 150 a 1'85.

Reses menores.—Don Miguel Gómez 50 a 1'46 pesetas.—Don Joaquín Delgado 100 a 1'47.—Don Victoriano Martín (resto) a 1'48.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 1'96 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'68.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Borrego, a 2'16.—Macho, a 1'80.

DOCTOR M. RUIZ MAYA

Especialista en enfermedades de la matriz

De 12 a 2 y de 6 a 7 1/2

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 4 a 5 1/2.—Calle Cardenal Toledo, 6 (Frente al cuartel de las Dueñas).

Traslado

La zapatería de Alfredo Sapena se ha trasladado a la calle Conde de Cárdenas, 26 (antes Letrados).

Graneros

Se arriendan.—Para tratar, Concepción, 16.

Cebada

clase superior a 82 reales fábrega, sin envases, puesta en el domicilio del comprador. Se vende en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía (Torre de la Malmuerta).

Se vende:

Bidón seminuevo, cebada 80 arrobas. Razón despacho de aceites finos y comestibles, Buen Pastor número 4.

ESPÁRRAGOS DE ARANJUEZ

A 1 peseta 50 céntimos manajo. De venta: Ultramarinos de Juan Jiménez Osuna, Gondomar 2, y Esteban Gómez Mateo, Sagasta 1.

Bálsamo antirreumático Monfilla

De seguros resultados en el reuma, ciática, lumbago, dolores nerviosos y neuralgias por muy rebeldes que estas sean.

De venta: San Pablo, 37.—Córdoba.

SASTRERIA DE R. GÓMEZ

La que más barato vende, Reloj, 7. Trajes hechos de color o negro a 60 pesetas. Se confeccionan de primera DULLETAS para eclesiásticos, prendas de vestir y campo a precios económicos.

DOCTOR

DON JOSE LAZARRAGA ABECHUCO

de Málaga

Especialista en Cirujía general y rayos X.—Médico de la Universidad de Berlín

Consulta el segundo y cuarto viernes de cada mes, de dos a cinco.

Hotel Suizo.—Córdoba.

TRASLADO

El acreditado establecimiento de espartería de Manuel Sanz, situado en la calle de San Pablo, número 25, se ha trasladado a la calle de Alfaro, número 3, donde encontrará su numerosa clientela un inmenso surtido en esteras de junco de todas clases y esteritas de sofá y de cama y un gran surtido de persianas de todas clases a precios baratísimos.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía dramática Guerrero-Mendoza

En la Contaduría de este Teatro continúa abierto el abono por ocho funciones, de cuatro a seis de la tarde, a los siguientes precios:

Plates sin entradas, 280 pesetas.

Palcos principales y proscenios segundos sin idem, 240 idem.

Butaca con entrada, 48 idem.

Los impuestos del timbre a cargo de la Empresa.

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.

Hoy última exhibición de la grandiosa película en cinco partes y 3.500 metros, titulada: «pero mi amor no muere». Con gran rebaja de precios. A las ocho y media.

LA REVOLUCIÓN EN PORTUGAL

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey

Asesora de la festividad del día, el jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Le informó de las últimas noticias referentes a los sucesos de Portugal.

Lo que dice Dato

El Presidente del Consejo, al conversar esta mañana con los periodistas, les dijo que en sus conferencias con los ministros de Estado y de Marina, celebradas ayer, trataron de los sucesos de Portugal y acordaron que el acorazado España marche inmediatamente a Lisboa y otros barcos para diversos puntos de la nación vecina a fin de garantizar las vidas y haciendas de los súbditos españoles y proteger las legaciones y embajadas.

Añadió que en estos asuntos el Gobierno español procede de perfecto acuerdo con el de Inglaterra.

Manifestaciones de Sánchez Guera

El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que el Gobernador de Badajoz no le había enviado nuevas noticias de los sucesos de Portugal porque están interrumpidas las comunicaciones.

Añadió que había ordenado a las primeras autoridades civiles de todas las provincias de la frontera que le comunicaran, por el medio más rápido posible, cuantos informes adquiriesen y que el Gobierno ha adoptado las medidas de previsión que las circunstancias exigen.

Por último aseguró que este es el movimiento revolucionario más importante de cuantos ha habido desde que se implantó la república en la nación vecina.

Los reos de Benagabón

Esta tarde se han reunido en el Congreso los jefes de los comités republicanos de Madrid para tratar de pedir el indulto de los reos de Benagabón.

Han acordado que Azcárate pida hora a Dato para visitarle con tal objeto.

Las fiestas de San Isidro

Hoy han continuado, con gran animación, las fiestas de San Isidro.

Esta mañana se verificó la cabalgata organizada por los asturianos, que resultó muy lucida. Al pasar ante Palacio, el Monarca se asomó a un balcón para verla y los asturianos prorrumpieron en entusiastas vítores y aplausos al mismo tiempo que el gaitero tocaba la Marcha Real.

Lerroux

Esta noche ha marchado Lerroux a Sevilla.

Propuestas de recompensas

Han sido firmadas y en breve se publicarán en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las propuestas de recompensas por servicios prestados en Marruecos durante los meses de Mayo y Junio del año último.

La Familia Real

El Rey pasó la mañana en su despacho, trabajando.

En las primeras horas de la tarde marchó a la Casa de Campo.

Poco después fué también a dicho lugar la Reina doña Victoria.

La Reina doña María Cristina salió por la mañana, a pasear, en carruaje, acompañada de los Infantes.

Al pasar por un establecimiento de frutas se detuvieron para comprar varias de aquellas y el público les aplaudió.

Conféncias

El Ministro de Estado visitó esta tarde al jefe del Gobierno.

Ambos conferenciaron extensamente.

El Embajador de Portugal también celebró una larga entrevista con el Marqués de Lema.

Toros y novillos

Toros en Madrid

Con un lleno completo se celebró esta tarde, en la plaza de Madrid, la sexta corrida de abono.

Lidiáronse toros de la ganadería de don Esteban Hernández, que estaban bien presentados y cumplieron.

Gallo toreó sin parar los pies. Con la muleta estuvo desconfiado en el primero y pinchando mal. Recibió un aviso de la Presidencia y una silba monumental.

Al cuarto empezó a pasarlo superiormente, pero se desconfió al final. Lo pasaportó de media estocada buena.

Ovación y vuelta al ruedo.

En Tetuán

La corrida de novillos efectuada en la plaza de Tetuán de las Victorias resultó buena.

Cocherito II, Chatillo y Félix Merino estuvieron trabajadores y fueron muy aplaudidos.

En Lérida

En la plaza de toros de Lérida se celebró esta tarde la corrida de novillos anunciada.

Asistió numeroso público.

Se lidiaron reses de la ganadería de Cabezudo, las cuales cumplieron.

Murieron cinco caballos.

Alvarito de Córdoba estuvo superior toreando y pasando de muleta. Banderilleó los dos novillos que le correspondieron, escuchando grandes ovaciones. Con el estoque superiorísimo, concediéndosele una oreja.

Machaquito II toreó de capa y muleta con gran valentía. A su segundo le dió un cambio de rodillas que le valió una ovación. Hiriendo quedó a igual altura que su compañero, cortando, igualmente, la oreja de uno de los novillos.

En Granada

Los novillos de Suárez corridos en Granada fueron bravos.

Blanquito estuvo valiente y bien pinchando. Manolo Belmonte superior con la muleta. En el sexto hizo una faena colosal y dió una estocada superior, que le valió una ovación y la oreja.

Fuó sacado en hombros.

Una cogida

En la corrida de novillos verificada en Valencia sufrió una cogida el matador Suárez, resultando con una herida en un muslo, de ocho centímetros de extensión y cuatro de profundidad.

Noticias de Marruecos

Una operación en Melilla

Comunican de Melilla que, durante las primeras horas de la mañana, cuatro columnas formadas por fuerzas de todas las armas, llevando a la vanguardia tropas de la policía indígena, pasaron el Kert y avanzaron diez kilómetros hasta ocupar la meseta de Tikernim.

El Comandante general de la plaza en los primeros telegramas en que comunica esta noticia dice que no sabe las bajas que habremos tenido pero supone que serán escasas porque el fuego ha durado poco.

Añade que la operación tiene importancia y que se procede con gran actividad a fortificar la nueva posición.

Agresión a un barco inglés

En Punta Siri encalló el acorazado inglés Eburneo.

Los moros, al notar el suceso, acudieron en gran número a la costa y tirotearon al barco, matando a un marinero, hiriendo a tres y haciendo prisioneros a un oficial y siete marineros.

Cuatro barcos ingleses fueron a prestar auxilio al Eburneo y obligaron a los moros a alejarse, cañoneándolos.

Provincias

Huelga general

Según comunican de Valladolid, los obreros de Medina del Campo han acordado declarar la huelga general mañana.

Con este motivo las autoridades adoptan precauciones.

Tormenta

Anoche descargó en Granada una horrosa tormenta, acompañada de lluvias torrenciales.

Estas inundaron las casas de los barrios bajos de la población.

No se sabe que ocurrieran desgracias.

Los obreros agrícolas

Participan de Jaén que en Izatoraf los obreros agrícolas han reanudado el trabajo, cesando la agitación, merced a la presencia de refuerzos de la guardia civil.

Extranjero

La revolución en Portugal

Las informaciones

A causa de la incoherencia entre las principales poblaciones portuguesas y de la rigurosa censura que se ejerce sobre la información telegráfica, las noticias del movimiento revolucionario se reciben con gran retraso y resultan confusas por lo incompletas.

Carácter del movimiento

Despachos de Lisboa aseguran que el movimiento es exclusivamente republicano y tiende a consolidar la república formando un nuevo ministerio.

El Comité revolucionario

Según dicen algunos periódicos, el Comité revolucionario se ha reunido a bordo del crucero Vasco de Gama para tratar de la formación de un Gabinete nacional y del nombramiento de las autoridades.

El nuevo Gobierno

Circula el rumor de que el nuevo ministerio será presidido por Joao Chagas, que se encargará también de la cartera del Interior.

Formarán parte del Gabinete Fernández Costa, Duarte, Leite, Paolo Falcao y Basilio Ateles.

Reposición de concejales

Los concejales del Ayuntamiento de Lisboa han vuelto a posesionarse de sus cargos.

Un manifiesto

El Comité revolucionario ha publicado un manifiesto en el que dice: Vamos a restituir la república a los republicanos.

Queremos un Gobierno nacional y que todos los republicanos vayan unidos, pudiendo la nación fiar su honor en el patriotismo de aquellos.

Un decapitado

Dicen de Lisboa que entre las víctimas del movimiento revolucionario recogidas por la Cruz Roja que no se ha podido identificar figura un individuo al que le falta la cabeza.

Sustitución de autoridades

Los republicanos de Cintra han sustituido a todas las autoridades administrativas.

La suspensión de las garantías

El periódico «O Mundo», de Lisboa, dice que los revolucionarios impidieron la publicación de un edicto suspendiendo las garantías constitucionales.

El Presidente de la República

Se ha confirmado la noticia de que el Presidente de la República, Arriaga, abandonó su palacio al estallar la revolución.

Tripulaciones sublevadas

Las tripulaciones sublevadas han sido las de los barcos de guerra Vasco de Gama, Almirante dos Reis, Don Fernando y Duero.

Los españoles

Asegúrase que tanto la Legación de España en Lisboa como los súbditos españoles residentes en aquella capital no han sufrido daño alguno en el bombardeo de la población.

El bombardeo de un cuartel

Se saben algunos detalles del bombardeo del cuartel del 34 regimiento de infantería.

Varios oficiales del 3.º de artillería presentaron en aquel intimando al citado regimiento para que se sublevara contra el Gobierno.

La oficialidad del repetido regimiento se negó a acceder a tal pretensión y entonces la artillería emplazó varias piezas frente al cuartel y empezó a bombardearlo.

A la media hora de fuego la infantería izó bandera blanca.

Sufrió gran número de bajas.

El edificio resultó con importantes desperfectos.

Varios proyectiles cayeron en un hospital sin causar desgracias personales.

Clausura de establecimientos

Todos los bancos y casas de comercio de Lisboa han sido cerrados por temor de que los revolucionarios los asalten.

Conferencias

El Ministro de Hacienda de Portugal ha conferenciado con los comandantes de policía, de la guardia republicana y de las tropas de la primera división con el objeto de que esta misma tarde quede restablecido el orden en Lisboa.

Barcos ingleses

Asegúrase que Inglaterra ha enviado dos cruceros a aguas portuguesas para garantizar la seguridad de los súbditos ingleses.

Recogiendo armas

Automóviles llenos de soldados recorren las calles de Lisboa recogiendo las armas que llevan los paisanos.

Reposición en un cargo

Ha sido repuesto en su cargo de Administrador de Comunicaciones Antonio María Silva.

La cartera de Instrucción pública

El nuevo jefe del Gobierno portugués, Joao Chagas, se encargará interinamente de la cartera de Instrucción pública.

Las víctimas de la revolución

En los hospitales civiles y militares de Lisboa hay más de doscientos heridos, víctimas del movimiento revolucionario, y en los depósitos de cadáveres pasan de setenta los muertos.

En Santarém resultaron diecisiete soldados muertos.

Las comunicaciones

Siguen interrumpidas en muchos sitios las comunicaciones telegráficas y férreas.

Tranquilidad

La noche última transcurrió en Lisboa con relativa tranquilidad.

Sólo se hicieron algunos disparos aislados.

Una nota del nuevo ministerio

En el primer consejo celebrado por los nuevos ministros en el palacio del Ayuntamiento se redactó una alocución, la cual dice así:

El nuevo ministerio, que representa a la opinión pública, saluda al pueblo y al ejército y declara que hay que restablecer la paz con urgencia.

Los que continúan alterándola cometerán un crimen de lesa patria.

Efectos del bombardeo

Un obús entró en la residencia del exgobernador de la isla de Madera Riveiro Cunha, causándole la muerte.

Otros obuses causaron enormes destrozos en muchos edificios.

Los que recibieron mayor número de proyectiles fueron los de la calle Aurea.

Asalto de un cuartel

Los rebeldes asaltaron en Lisboa el cuartel de la guardia republicana, logrando apoderarse de él.

Edictos

El «Diario Oficial» de Lisboa publica un edicto saludando en nombre del Gobierno a cuantos colaboraron al restablecimiento de la legalidad del régimen y otro invitando a los paisanos a devolver las armas que posean.

Muertos y heridos

Según los últimos informes hay cincuenta y siete muertos y doscientos cincuenta heridos, sin contar los que ingresaron ayer en los hospitales y depósitos de cadáveres.

Prisioneros

Pimenta Castro, Gular y el exministro de Instrucción pública Medeiros, que se hallaban en el cuartel de Carino, han sido puestos a la disposición del nuevo Gobierno, que los ha enviado a bordo del Vasco de Gama.

Manifestación agredida

El último telegrama recibido hoy de Portugal dice que esta tarde se organizó una manifestación en Lisboa para saludar al Consejo municipal, a los oficiales de la marina y a las demás personas que se distinguieron en el movimiento revolucionario.

Al penetrar los manifestantes en la calle de Aurea fueron agredidos súbitamente con un nutrido fuego de cañón y fusil.

Ignórase de dónde partían los disparos.

Resultaron muchos heridos.

Este hecho originó un pánico indescriptible.

La guerra internacional

Parte oficial francés

A las tres de la tarde se facilitó en París la siguiente comunicación oficial de los ejércitos aliados:

En Bélgica el enemigo emprendió tres contraataques contra Steenstraete y sus alrededores; el tercero fué violentísimo.

Rechazamos a los asaltantes y les hicimos enorme número de bajas.

Ayer nos apoderamos de seis cañones y algunas ametralladoras y tirabombas.

Al Norte de Labasse los ingleses han tomado varias trincheras alemanas.

Al Norte de Arras durante toda la noche última hubo una lucha muy encarnizada.

En las pendientes Este y Sur de Nuestra Señora de Loreto se libraron combates a la bayoneta y con bombas de mano y hemos conseguido algunos progresos.

En Neuville el enemigo intentó recuperar las casas que ocupamos ayer, pero conseguimos rechazarlo.

También rechazamos varios ataques contra

unas trincheras que los alemanes pretendieron recuperar.

El Rey de Grecia

Comunican de Atenas que el Rey Constantino sigue mejorando de la enfermedad que padece.

El jefe del Gobierno italiano

Telegrafian de Roma que el Rey de Italia no ha admitido la dimisión al jefe del Gobierno, Salandra.

En su virtud, este sigue encargado del poder.

La noticia ha producido gran júbilo y se han efectuado manifestaciones de simpatía a Salandra.

Ultima hora

Madrid 17, 6 m. (Urgente)

El periódico «Humanité», de París, publica un despacho de Roma el cual dice que en la frontera italo-austriaca ha habido una escaramuza entre tropas de ambas naciones.

Una compañía de soldados austriacos acometió a las fuerzas italianas que vigilan la frontera, siendo rechazada por estas merced a un energético contraataque a la bayoneta.

CONFITERIA LA PERLA

Establecimiento el más sunfuoso y mejor de España.

Casa fundada en 1879 LA MÁS IMPORTANTE Y MEJOR SURTIDA DE CORDOBA

Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Gondomar, 1.—Sevilla, 1 y 3

GRAN CAFÉ «LA PERLA», I, GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población.

El que más frecuentado es y más fama tiene debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Servicio permanente y 4 domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Inauguración de la temporada. Helados para hoy: Mantecado, Limón y Almendra. TELEFONO NUM. 81

CLARITA

Es el mejor amontillado fino procedente de las bodegas de don José García Delgado y Hermanos, de Jerez de la Frontera.

C. Martínez Rücker

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS Duque de Hornachuelos, 1.—Córdoba.

SOMBREROS DE PAJA

Sin competencia posible, por tener el depósito exclusivo de una importante Fábrica española, como se comprueba con los precios siguientes:

MEDICO ESPECIALISTA

Herniados, Ventrudas, Uterodescendidas, Deformes

La Virgen del Carmen

:: Fábrica de Hielo Higiénico :: del Excmo. señor Marqués del Mérito

EL REÑOR

DON MIGUEL DE LA TORRE MORENO

Ha fallecido el día 16 de Mayo de 1915, a los 57 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Su Director espiritual; sus desconsolados sobrinos doña Virginia Luque, don Manuel Luque, don Antonio de la Torre y Vensal, sobrina política doña Josefa Canis, sobrinos y demás parientes y amigos del finado ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestros Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

HERNIADOS, el especialista D. Pedro Ramón es vuestro segundo padre, Dr. Wagner.

El Delegado y perito auxiliar del ortopédico-especialista D. Pedro Ramón, los días 23 y 24 del corriente Mayo se hallará en CÓRDOBA: recibirá de 10 a 12 mañana, en el HOTEL DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Barcelona 8 Marzo 1915.—Sr. D. Pedro Ramón.—Apreciado amigo: Me complace mucho manifestarle que, aun tratándose de persona de tanta edad como yo tengo (83 años), he obtenido inesperados resultados en la hernia crural que sufría, felicitando a V. por ello y felicitándole a mí mismo de haber seguido el consejo del amigo Doctor Cardenal, voto en la materia, de acudir a V. como persona de más conocimientos, de más práctica y de más acierto en la especialidad. JOSÉ CARRERAS XURRACH, Médico, número uno de la Real Academia de Medicina; banquero acaudalado, financiero importante y gran propietario; conocido por El amo de la Virreina porque es el dueño de aquel grandioso edificio.

NOTA: Los herniados (quebrados) y cuantos sufren afecciones abdominales, recibirán gratis folletito instructivo si lo solicitan del Despacho del especialista D. Pedro Ramón, CARMEN, 38, piso 1.º, BARCELONA.

“La Parisien” Gran Camisería
DE
Agustín Carrillo
Victoriano Rivera, núm. 2 (antes Plaza)
CORDOBA

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades en camisería, artículos de punto, perfumería, guantería, bisutería y todo lo concerniente a este ramo.

Se confeccionan a medida toda clase de camisas y calzoncillos para caballero, siendo garantido su corte y la hechura esmerada.

Precios fijos y económicos. Venta al contado.

GRAN BARATO DE SOMBREROS

Temporada de Feria. Desde el día, hasta fin del presente mes, se venden desde dos pesetas, cartulinas a cuatro pesetas y gran número de gorras a precios baratísimos.

Almagra 26, junto al Mercado

ANTIGUAS AGUAS DE VILLAHARTA (FUENTE-AGRIA)

Estación Vacar-Villaharta

Situadas en el punto más hermoso y rico en vegetación de Sierra Morena, rodeado de grandes pinares. Únicas contra las diabetes sacarina y especialísimas en las enfermedades que reconocen como causa el empobrecimiento de sangre, anemia clorosis, etc. Temporadas oficiales desde el 15 de Abril a 30 de Junio, y desde 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre. Gran Hotel pabellones, casas aisladas. De reciente construcción, preciosos pabellones, San Elías y Nuestra Señora del Carmen, formados de casas independientes para familias.

Depósito y demás detalles, dirigirse a Elías Cervelló e Hijos, Madera Alta, 7, Córdoba.

Atención

El almacén de carbones minerales más favorecido por los cordobeses es SAN RAFAEL.

El que más ha beneficiado a los consumidores en general desde que se instaló es SAN RAFAEL.

EXISTENCIAS
Carbón graso, cribado, avellana y menudo. Carbón antracita, cribado, galleta, almadrilla, granadillo y polvo. Cok grueso y partido. Productos benicua y benzoles.

Para pedidos y condiciones dirigirse al representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para la venta de benicua y benzoles en Córdoba y su provincia Felipe Carracedo Amor,

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba
Teléfono núm. 221

Bálsamo Neuralgine
Insuperable Remedio Externo
CURA COMO POR ENCANTO
Reumatismo, Neuralgia, Gota, Contusiones, Dolores de espalda y riñones, etc., etc.

Bálsamo Neuralgine Insuperable contra dolores reumáticos y neuralgicos.
Con una sola fricción es lo suficiente para aliviar ó curar cualquier dolor reumático y neuralgico.
Toda clase de contusiones, y los torticolis, dolores de pescuezo y garganta se curan con una fricción de BALSAMO NEURALGINE.
Dolores de espalda y riñones desaparecen como por encanto con el uso de este incomparable remedio externo.
Éxito completo en la curación de golpes, dislocaciones, torceduras, hinchazones, posturas del pescuezo, etc.
Toda familia debe poseer un frasco, para tenerlo a mano en caso de accidente.
No debe faltar en ningún hogar!!!
Su baratura lo pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor, puede tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.
Remedio externo seguro, eficaz y limpio.

Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.—Bálsamo Neuralgine.
Compre usted el BALSAMO NEURALGINE que debe estar en todos los hogares.
De venta en el Centro Técnico Industrial, María Cristina, 4, y principales farmacias y droguerías.

SE VENDEN.—Dos urnas grandes, una con un San Francisco, un Cristo y una Virgen del Carmen, la otra con una Virgen de los Dolores, también vende el mismo dueño una mesa de caoba. Darán razón, Ruano Girón, núm. 20. 10-1

ARRENDAMIENTO.—Se hace del piso bajo de la casa de nueva construcción calle Braulio Laporilla, núm. 1, con buenas y amplias habitaciones, cuarto de baño y toda clase de confort. Para precios y condiciones en el núm. 3 de dicha calle. 10-3

SE ARRIENDA desde el día de la parte de tienda de la papelería y librería de la calle Victoriano Rivera y Mármol de Bañuelos, que da a esta última calle, con bastería y mostrador, propio para sombrería de señoras ó caballeros, zapatería paquetería, etc. Para tratar en la misma librería. 16

AVISO A LAS SEÑORAS.—La antigua y acreditada casa de sombreros, San Pablo, núm. 38, participa a su numerosa clientela y al público en general, que acaba de recibir un espléndido surtido en sombreros para señoras y niños. Como esta casa tiene probado, vende a precios que nadie puede hacer competencia, por ahorro de establecimiento. Las últimas creaciones: elegantísimos modelos a precios increíbles. Visítala esta casa y comparar clase y precios. 8, 3 San Pablo, 38. 6-4

COCHERA.—Se arrienda desde el día cochera y cuadra, con agua del Cabildo, situada en la calle Montemayor (antes Pastora). Para tratar, Sánchez de Feria, número 1. 15-7

ARRENDAMIENTO.—Se hace de la casa calle Océano, núm. 12. Para tratar en la calle Torrijos, núm. 4. 8-3

EXITO DE 1915
Automóvil DE DION-BOUTON

Modelo 1913 - 7/11 HP Torpedo completo

Pesetas 9000

16, Paseo de Recoletos, 16.-MADRID

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC-HULLERAS

Abonos y Productos Químicos.—Superfosfatos de cal de todas graduaciones.—Superfosfatos Azoados Peñarroya para cereales.—Super-ferro-Azoado Peñarroya para cereales y especialmente para las leguminosas.—Abono Peñarroya para Vinas.—Abono Peñarroya para Olivos.—Abonos completos para toda clase de cultivos.—Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de Potasa.—Nitrato de Sosa.

Para pedidos é informes dirigirse á José Cañete y del Rosal, Avenida de Canalejas, 9 dpdo. Agencia Regional de Córdoba

TODOS LOS DESARREGLOS DEL
APARATO DIGESTIVO

se corrigen y curan con los COMPRIMIDOS
Escobar López

(Fidase en Farmacias y Centros de Específicos).

EMPLASTOS
PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO
Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL
DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN los dolores de espalda, riñones y caedras.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mucho cuidado con las imitaciones.

La Cordobesa
ALMACÉN DE MADERAS
PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 125
MANUEL RUIZ Y C.ª
CORDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS

Flandes rojo, pino tea y pizapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollos, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entavaciones de mias y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas
Precios económicos

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Se asegura al personal de accedentes del trabajo en la importante Compañía “La Fréservatrice”, á cargo del muy conocido Agente de Negocios Don Juan Escribano Gómez, con oficinas en la calle Conde de Torres Cabrera, núm. 12. Esta compañía garantiza la herida, sin tener que reconocer a los obreros, ó mejor dicho, que no tienen que ser reconocidos por el médico, haciendo seguros a módica prima á cocheros particulares, criados y mozos de almacén. En dicha agencia se hacen préstamos hipotecarios y se compra y venden toda clase de fincas. 30-4

ALMONEDA URGENTE.—Se efectúan de mobiliarios, en la calle Isaac Peral, 3. 10-6

VENTA.—Se hace de una pequeña imprenta, compuesta de una máquina Boston de palanos, folio prolongado y varios tipos, todo en perfecto estado. Darán razón en la calle Diego Méndez, núm. 11, antes Horno del Camello, en Córdoba. 11-3

SE ARRIENDA en la casa frente a la Estación, un piso principal con 7 habitaciones, en 70 pesetas mensuales. En la misma casa informarán. 15-5

SE VENDEN dos monturas de reglamento y un armario, Santa María de Gracia, núm. 125. 10-9

Arrendamiento
Se hace de la casa calle Alfonso XII, núm. 63. Para precio y condiciones, en la Administración de este periódico.

EXPOSICIÓN.—La que la casa hijo y sucesor de Antonio Colinet exhibe todos los años en el Real de la Feria de la Saca, de sus depósitos y demás artefactos para molinos acérricos, estará expuesta en su domicilio calle Cuarteles Nuevos (próximo al Real de la Feria), no exhibiéndola en la feria como años anteriores, por no convenirle el lugar ó sitio que se le ha designado. 10-2

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan se hace de una casa, calle Santa María de Gracia, núm. 38, (junto a la botica del Resejo). Para tratar, calle Hermanos López Diez (antes Barberos) núm. 14, Escuela nacional de niños. 10-5

SALÓN.—Desde San Juan próximo se arrienda en la calle Doctor León Torres, el espacioso salón donde está el despacho de yaso, cemento y losetas, frente al plad-ro del Sr. Urbano. Para tratar, en la casa núm. 43, calle Caño. 10-6

ANUNCIO.—El día de la Ascensión, por la tarde, se ha extraviado una pulsera de oro en el trayecto comprendido entre la calle Maese Luis a la iglesia de San Rafael, de allí al paso de la Victoria y jardines y de este punto a ciudad alta de Maese Luis, núms. 2 y 4. La persona que la entregue en dicho domicilio, será gratificada. 4-2

DE INTERÉS.—Desde el día 6 para la temporada de feria se alquilan unas habitaciones y camas con asistencia ó sin ella. Se vende una mesa de comedor, de nogal; varias cañas de acero y madera, dos de niño, con barandilla, y otras cosas más. Se dan lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza; se prepara de ingreso en casa del profesor ó á domicilio. Darán razón de todo, calle Céspedes, núm. 7. 10-4

El dueño del acreditado establecimiento “La Montañesa”, Avenida de Cervantes, núm. 2, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que habiendo inventado un nuevo aparato para cerveza de la Cruz del Campo al grifo, suma nente fresca, desde el día 16 del corriente se servirán con patatas fritas á la madrileña. 10-2

BUENA OCASIÓN. Se venden puertas y ventanas con seis bastidores en buen uso. Para tratar, L'ano del Pretorio, número 5. 10-4

ALMONEDA.—Se hace de un ropero con luna biselada, una cama cámara con sommier; dos espejos y otros varios muebles, todo bueno y muy barato, Julio Bursil, núm. 1. 5-5

Se arrienda desde San Juan la casa sin núm. de la calle Consolación, y precio y condiciones en la misma calle n.º 4. 5-5

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan próximo se arriendan las casas Zamorano, n.º 12, y Aristóbal Colón, n.º 20. Para tratar, Gondomar, 8, Camisería. 10-5

Se arrienda un piso principal muy espacioso y ventilado, con once habitaciones, en la calle Ramírez de Arellano, 25, duplicado, desde San Juan en adelante; darán razón en la calle próxima Cabrera 2; tiene terrado, cocina, retrete y pozo muy abundante. 5-2

Se arrienda un coche jardinería de cuatro asientos; darán razón Santa Marina, 8. 5-3

Se venden, por traslado, varios muebles y enseres de casa, un colchón de miraguano y un landeau, todo á bajo precio. Antonio Grilo, 2, pral. izquierda. 10-3

Arrendamiento.—Desde San Juan en adelante se hace de un piso bajo de la casa núm. 28 de la calle Pedro López, de esta capital. Para tratar, calle Alamos, 6, piso alto. 6-4

AUTOMOVIL.—Se alquila para excursiones y paseos, calle Cardenal Toledo, número 11. 8

TOLDOS Y CORTINAS.—En el acreditado taller situado en el local conocido por el Galápagos, se construyen y componen; á cargo de Francisco Ruiz. 10-3

DE OCASIÓN.—Se vende una buena berlina con más inglesa, un landeou de reciente construcción, con juego de ruedas con yantas de goma, y juego de ruedas de hierro; tiene varas para limoneras y lanza para tronco; una góndola granadina muy buena, dos guardaguarniciones inglesas, una idem de tronco á la inglesa, y otra idem de tronco á la catalana. Razón, “Ohalet Armenta”, Gran Capitán. 10-5

TRASPASO Ó ARRENDAMIENTO.—Por no poderla atender su dueño, se traspasa ó arrienda la fonda “Nueva”, de Espino, única en dicha población. Para tratar, en la misma con su dueño Emilio Lucena. 10-3

VENTA.—Se hace de un magnífico montón de Manila. Para verlo y tratar, Ocaña, núm. 16. 5-4

Tos convulsiva
Se cura con la Grindelina del Doctor Fontán. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pesetas. Venta en farmacias y droguerías.

Angel Herrera
Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendíola.

BESOY
No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante BESOY es muy eficaz, agradable é inofensivo, 25 centimos Farmacias y Droguerías.

FRANCISCO GUERRERO BARRA, Múfices, 7, Córdoba.—Esta casa se dedica á hacer instalaciones de gas, electricidad, teléfonos, pararrayos, motores, timbres, ventiladores y todo lo concerniente al ramo de electricidad, empleando para ello materiales de primera calidad. También se hace cargo de las instalaciones de timbres eléctricos, siendo de su cuenta la reposición del material de los mismos, desde una peseta al mes. Los muchos años de práctica dedicado á esta clase de trabajos me permiten hacerlos á precios sumamente económicos.

Se construyen pavimentos y zócalos de asfalto para almacenes de harinas y cereales, á precios económicos. Para más detalles, presupuestos y condiciones, diríjase á José Roldán Campos, Montero, núm. 37, Córdoba. 20-11

Se venden veladores; sillas de hierro plegables; bandejas; poncheras; cafeteras; macetas palmeras; un reloj de muestra, cuerda para un mes, con un gran pesacoste de hierro fundido; un teléfono con dos aparatos de transmisión, uno de batería y otro con los dos pisos, propia para establecimiento. Informarán, en el núm. 3 de la misma calle. 10-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace de la casa núm. 5, duplicado, calle Alta de Santa Ana. Para tratar, Góngora, 28. 3-2

CUADRA Y COCHERA.—Se arrienda desde San Juan en adelante. Darán razón, Alta de Santa Ana, núm. 1. 5-2

ARRENDAMIENTO.—Se hace desde el día 6 desde 24 de Junio próximo, de la casa núm. 15, calle Gutiérrez de los Ríos, con amplias y ventiladas habitaciones, cocina y retrete en los dos pisos, propia para establecimiento. Informarán, en el núm. 3 de la misma calle. 10-2

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan próximo se hace de un piso bajo con cinco habitaciones, cocina y retrete, todo independiente; en la misma casa se vende una mesa comedor de doce cubiertos, de caoba, un gabinete tapizado y cuadros, Muñoz Capilla, núm. 4. 10-2

Se arrienda, desde San Juan en adelante, dos pisos en la calle Alfaro, número 44, uno interior y otro exterior; darán razón en la misma. Horas para verlos, de 8 á 6 de la tarde. 5-3

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan próximo se hace de la casa, Alcantara, 1; con muchas habitaciones y abundante agua; para verla y tratar, Braulio Laporilla, 2, bajo, izquierda. 10-3

Se arrienda la casa de la calle Pedro Fernández, núm. 8. Alfonso XIII, número 39, darán razón. 5-3

Se vende, por traslado, varios muebles y enseres de casa, un colchón de miraguano y un landeau, todo á bajo precio. Antonio Grilo, 2, pral. izquierda. 10-3

Arrendamiento.—Desde San Juan en adelante se hace de un piso bajo de la casa núm. 28 de la calle Pedro López, de esta capital. Para tratar, calle Alamos, 6, piso alto. 6-4

AUTOMOVIL.—Se alquila para excursiones y paseos, calle Cardenal Toledo, número 11. 8

TOLDOS Y CORTINAS.—En el acreditado taller situado en el local conocido por el Galápagos, se construyen y componen; á cargo de Francisco Ruiz. 10-3

DE OCASIÓN.—Se vende una buena berlina con más inglesa, un landeou de reciente construcción, con juego de ruedas con yantas de goma, y juego de ruedas de hierro; tiene varas para limoneras y lanza para tronco; una góndola granadina muy buena, dos guardaguarniciones inglesas, una idem de tronco á la inglesa, y otra idem de tronco á la catalana. Razón, “Ohalet Armenta”, Gran Capitán. 10-5

TRASPASO Ó ARRENDAMIENTO.—Por no poderla atender su dueño, se traspasa ó arrienda la fonda “Nueva”, de Espino, única en dicha población. Para tratar, en la misma con su dueño Emilio Lucena. 10-3

VENTA.—Se hace de un magnífico montón de Manila. Para verlo y tratar, Ocaña, núm. 16. 5-4

FERNANDO GUIJO
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)